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23. Rozwaimy cigg 0 wyrazach an, n 2 1, w ktérym a; = 2017 i apy = S = -. Wowezas ag17 =
n-
-1 2016
A) -2017. B) o ) - D) L E) 2017,

24. Z czworoécianu foremnego odcinamy rogi przy pomocy czterech plasz-
czyzn, z ktérych knzda przechodzi przez $rodki 3 krawedzi stykajacych sie
w jednym wierzcholku (patrz rysunek). Jaka czedé objetodei czworoécianu
stanowi objeto$t otrzymanej bryly?

zm Em Qm Ew E) L

25. Karolina wybiera 10 roznych liczb dodatnich, a nastepnie niektére z nich mnozy przez 2, inne
przez 3, a wszystkie pozostale przez 4. Jaka jest najmniejsza liczba réznych wynikéw, jakie moze
w ten spos6b otrzymaé?

A) 3 B) 4 C) s D) 7 E) 9

26. Dlugosci wszystkich bokéw tréjkata prostokgtnego sa liczbami naturalnymi. Jaki jest obwod
tego trojkata, jedli jedna z przyprostokatnych ma dlugosé 297

A) 290 B) 291 C) 869 D) 870

27. W pola diagramu rozmiaru 3 x 3 (patrz rysunek) wpisano 9 liczb catkowi-
tych. Suma wpisanych liczb wynosi 500. Wiadomo, ze liczby w polach sasiednich,
to jest w polach stykajgcych sig wadtuz wspélnego bhoku, réznig sie o 1. Jaka
liczba zostala wpisana w pole érodkowe?

E) Nie mozna tego okreslié.

"~

A) 50 B) 54 C) 55 . D) 56 E) 57

28. Jedli [z| +z+y =51z + |yl —y = 10, to suma : + y jest réwna

A) L B) 2. C) 8. D) 4 E) 5.
29. Ile jest dodatnich liczb trzycyfrowych abe, dla ktérych (a+ b)° jest trzycyfrows potegy liczby 27
A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21

30. Na pewnej wyspie zyje 2017 mieszkaicéow. Kazdy z nich jest albo klames (ktéry ktamie za
kazdymn razem), albo osoba prawdoméwna (ktéra zawsze méwi prawde). Pewnego dnia wigcej niz
1000 mieszkafichw wyspy spotkalo si¢ na bankiecie przy okraglym stole. Kazdy z nich wypowiedzial
zdanie ,Spoéréd dwdch ludzi siedzacych obok muie jeden jest ktamcg, a drugi prawdoméwnym”.
Co najwyiej ilu prawdoméwnych mieszka na wyspie?

A) 1683 B) 668 C) 670 D) 1344 E) 1343
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Pytania po 3 punkty

20-17
240+1+7
A) 34 B) 17 C) 34 D) 201,7 E) 340
2. Bartek jest zapalonym modelarzemn. Jego ulubionym modelem jest model kolejld elekirycznej
w skali 1 : 87 zwany przez modelarzy HO. Wykonal do niego wiele dodatkowych fgurek, w tym

dwucentymetrowy figurke swojego brata, oczywiscie wszystkie w skali modelu. Jald jest rzeczywisty
wzrost jego brata?

A) 1,74m B) 162 m C) 1,86 m D) 194 m E) 1.T0m

1.

3. Rysunek przedstawia 10 wysp polaczonych 15 mostami. Jaka
jest najmniejsza liczba mostdw, ktére nalezy usunaé, aby unie- ‘ ‘7

mozliwi¢ przedostanie si¢ z wyspy A na wyspe B?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
(I S
4. Liczby @ i b s4 dodatnie, przy czym 75% liczby a jest rowne 40% liczby b. Oznacza to, ze
A) 150 = 8b, B) 7a =8h. C) 3a = 2b. D) 5a = 12b. E) 8 =15

5. Na cztercch z pigeiu ponizszych ilustracji przedstawione sg fragmenty wykresu tej samej funkeji
kwadratowej. Ktére 2 ilustracji nie przedstawia fragmentu tego #.uwzmc..

AN L\

6. W kole o $rodku O poprowadzono srednice AB i CD, takie ze
|OB| = |BC| (patrz rysunek). Jakq czgéé pola kota stanowi pole za-
cieniowanego obszaru?

2 1
A B) 3 c) w D) E) .m

ool w
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7. Klocek rozmiaréw 4 x 1 x 1 powstal ze sklejenia 2 bialye
szarych tak jak na rysunku. Jedna z ponizszych budowli
» takich klockdw. Ktora?

a L EEP mL L B o

8. Trzy wzajemuie styczue okregi o drodkach w punktach A, Bi C
majg odpowiednio promienie 3, 2 i 1 (patrz rysunck). Ile jest réwne
pole tréjkata ABC?

A) 6 B) 4v3 C) 3v2 D) 9 E) 2v6 &

9. Kazde z przedstawionych pudelek zawiera pewny liczbg kulek czerwonych i niebieskich zgodnie
z ozneczeniami na pudetkach. Bartek musi wylosowaé jedng kulke z dowolnego pudelka. Z ktérego
pudelka powinien losowaé, aby mieé¢ jak najwickszy szanse wylosowania nichieskicj kulki?

4 czerwone 2 czerwone 7 czerwonych
5 niebieskich 3 nichieskie 8 nicbieskich
A) B) C)
9 czerwonych 3 cxerwoune
9 niebieskich 4 niebieskie
D) E)

10. Wykres ktorej z nastepujycych funkeji ma najwigeej punktéw wspolnych z wykresem funkeji
flz) =x«?
A) gi(z) =<2 B) gifs) =< C) gs(x) =a" D) ga(w) = —a* E) go(x) = —x

Pytania po 4 punkty
11. Suma dlugodci wszystkich bokdéw pewnego tréjlopta prostokgtnego jest rowna 18, a suma kwa-
dratéw dlugoéci wszystkich jego bokow jest réwna 128. Ile jest réwne pole tego trojkata?
A) 18 B) 16 C) 12 D) 10 E) 9
12. Liczba p jest dodatuia i muiejsza od 1, a liczba ¢ jest wigksza od 1. Ktéra 2 ponizszych liczb
jest najwicksza?
A) 1q B) C) o' D) (v7+a)? E) (' +0q)
13. Walce A i B majy taky samg objetosé. Promien podstawy walca B jest o 10% wiekszy od
promienia podstawy walca A. Wysoko$é walca A jest dluzsza od wysokoSci walca B o
A) 5%. ) B) 10%. C) 11%. D) 20%. E) 21%.
14. Rysunek przedstawia wielofcian, w ktérymn kazda Sciana jest albo tréjka-
tew, albo kwadratem. Kazda krawedZ jest wspoluym bokiem jednego kwadratu

i jednego tr6jkata. Ile écian trojkatuych ma ten wiclodcian, jedli na on 6 écian
kwadratowych?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
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16. Kubn napisal w knzdym 2z caterech rogow tablicy liczbe 2017, Tetaz z kaidej z liczb musi
wymazaé jedng cyfre, ale tak, aby 2 caterech spoéréd dwunastu pozostatych na tablicy cyfr mozna
bylo utozyé liezbe 2017, Na ile sposobaw moze wymazal cyfry?

A) 255 B) 252 C) 232 D) 175 - E) 24

16. Ktéra z ponizszych liezb nie moze byé pierwiastkiem wielomianu postaci 50 +ar® + br + 24,
gdzie a i b sy liczbami catkowitymi?

A) 1 B) -1 C) 3 D) 5 E) 6
17. Julia ma 2017 koralikbw, wérod ktorych 1009 jest czarnych, a pozostale
sy biale. Uklada z nich kwadratowe wzory, w _S.Q.wnr czarne i biale koraliki
przeplatajy si¢ tak w wicrszach jak i w kolumuach, a koralik w lewym
gbrnym rogu jest czarny (patrz rysunek). Ile koralikow kazdego koloru jej
posostanie, gdy ulozy najwickszy moiliwy taki wzér?

A) Zaden, B) Po 40 kazdego koloru.
C) 40 czarnych i 41 bialych. D) Po 41 kazdego koloru.
E) 40 bialych i 41 czarnych.

18. Sumna cyfr kaidej z pewnych dwéch kolejuych liczb naturalnych jest podzielna przez 7. Co
najmniej ile cyfr ma mniejsza z tych liczb?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
19. W szedcioknt foremny o boku dlugosci 1 wpisano przypominajgcg kwiat

figurg powstaty z odeinkéw k6t o promieniu 1 i o érodkach w wierzcholkach b‘\
szedciokgta (patiz rysunek). lle wynosi pole powierzchni tej figury?

JELT>. R
z.m B) mm.m C) 2V3-r1 D) wf\w E) 27-3V3 §<

20. Wynalazca Klapaucjusz skonstruowat robota obdarzonego sztuczna inteligencjg. Niestety w wy-
niku biedu w programie w kazdych trzech kolejnych wypowiadanych przez niego zdaniach jest do-
kladnie jedno falszywe. Robot poproszony o podanie wlasnoéci pewnej liczby dwucyfrowej powie-
dzial w kolejnosci: ,Jedng z jej cyfr jest 27, , Jest wigksza niz 507, ,Jest parzysta”, .Jest mniejsza
niz 30", ,Jest podzielna przez 3”, ,Jedng z jej cyfr jest 7”. Ile jest réwna suna cyfr tej liczby?

A) 9 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17

Pytania po 5 punktéw
21. lle dodatnich liczb calkowitych ma tg wlasnoéé, ze liczba powstata przez wykreslenie z niej
cyfry jednosci jest réwna jednej czternastej liczby poczgtkowej?
A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

2017 c

D
22. W czworokicie wypuktym ABCD przekntue sy prostopadle. Jesli
|AB| = 2019, |BC| = 2018 i |CD| = 2017, to dlugesé AD wynasi

A) 2016. B) 2018. C) v20202—4. D) v20187+2. E) 2020.
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